

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Απαιτείται η Εξάλειψη της Φτώχειας

**Η** Εξάλειψη της Φτώχειας είναι απαραίτητη σε όλο τον πλανήτη μας. Ο ΟΗΕ και πολλές χιλιάδες Οργανώσεις μέλη και υποστηρικτές της Διεθνούς Αμνηστίας σε όλο τον Κόσμο καλούν κάθε χρόνο την Παγκόσμια Κοινότητα σε επαγρύπνηση στον Αγώνα για την Εξάλειψη της Φτώχειας. Ο Γενικός Διευθυντής της UNICEF κάθε χρόνο μας δίνει υποσχέσεις για βιώσιμη Ανάπτυξη και μας τονίζει πως χρειαζόμαστε ταχείες ενέργειες όλων των κυβερνήσεων της Γης για τη μετατροπή των στόχων της Αειφόρου ανάπτυξης σε αποτελεσματικές πολιτικές που θα υποστηρίζονται με τους κατάλληλους πόρους για την εξάλειψη της φτώχειας έως το 2030. Και πως η Ατζέντα του 2030 είναι φιλόδοξη και πρέπει να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για να προχωρήσουμε τους στόχους μας για την Παγκόσμια Εξάλειψη της Φτώχειας έως το 2030.

ΤΑ τελευταία χρόνια έχει γίνει μεγάλη προσπάθεια σε Παγκόσμια Κλίμακα για τη μείωση της φτώχειας. Εντούτοις όμως τα στοιχεία που δίνει ο ίδιος ο ΟΗΕ δεν μας αφήνουν περιθώρια για γιορτή. Από το 2016 μέχρι σήμερα 850 εκατομμύρια άνθρωποι ή ένας στους πέντε ζουν κάτω από το όριο της Φτώχειας. Η πλειοψηφία αυτών των ανθρώπων, περίπου 70% ζουν στην υποσαχάρια Αφρική και στις νότιες χώρες της Ασίας. Τα μεγαλύτερα ποσοστά φτώχειας υπάρχουν σε μικρές ευάλωτες σε οικονομική κρίση τύπου Ελλάδας χώρες και στα εμπόλεμα κράτη. 30 εκατομμύρια παιδιά μεγαλώνουν μέσα στη φτώχεια ζώντας στα πλουσιότερα κράτη του πλανήτη μας. Για το λόγο αυτό ο ΟΗΕ στη Γενική Συνέλευση που έγινε το 2015, είχε θέσει 17 Παγκόσμιους Στόχους, οι οποίοι αποτελούν δέσμευση για τις 193 χώρες του πλανήτη. Ο πρώτος εξ αυτών είναι να μπει ένα τέλος σε όλες τις μορφές φτώχειας σε Διεθνή κλίμακα. Η εξάλειψη της φτώχειας αποτελεί επιτακτική ανάγκη για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Απαιτεί όμως μεγαλύτερη συμμετοχή όλων των κρατών, ξεκινώντας από τους νέους, των οποίων η ενδυνάμωση είναι βασική προϋπόθεση για την επιτυχία. Χρειαζόμαστε δράση για να μεταφράσουμε τις υποσχέσεις στην πραγματικότητα. Αυτό το μήνυμα έδωσε η UNICEF για την Εξάλειψη της Φτώχειας.

Η ευημερία των Αυστραλών έχει μειωθεί αισθητά λόγω της αύξησης του πληθυσμού της χώρας που συμβάλει στην αδύναμη οικονομική ανάπτυξη επειδή μοιράζονται τα εισοδήματα σε περισσότερους ανθρώπους με τα διάφορα κρατικά επιδόματα, όπως συντά-

**Οι Ορθόδοξες Εκκλησίες μας, που μία από αυτές είναι και η Εκκλησία του Liverpool, κάθε εβδομάδα με τη βοήθεια των Πιστών και της Φιλοπτώχου προσφέρουν δωρεάν φαγητό σε πολλά άτομα που υποφέρουν και στερείται η οικογένειά τους ακόμη και το φαγητό.**

ξεις, ανεργία κλπ. συμβάλει όμως τον τελευταίο καιρό και η μετάδοση της ασθένειας του κορωνοϊού. Τα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα από τη Στατιστική Υπηρεσία μας λένε πως ένας στους οκτώ Αυστραλούς ζει σήμερα στη φτώχεια, ενώ πάνω από τρία εκατομμύρια Αυστραλοί ζουν κάτω από το επίπεδο της φτώχειας. Το 66% είναι άνεργοι και ζουν με κρατικά επιδόματα. Και το επίπεδο της παιδικής φτώχειας ένα στα έξι παιδιά ζει κάτω από το επίπεδο ανέχειας. Πολλοί από αυτούς που ζουν στην εξαθλίωση είναι οι ηλικιωμένοι, μεμονωμένα άτομα, άστεγοι, άτομα με αναπηρίες, φοιτητές, πρόσφυγες, αυτόχθονες Αυστραλοί, άνεργοι και οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις της ζωής, λόγω της αύξησης των τροφίμων και τόσων άλλων. Οι Ορθόδοξες Εκκλησίες μας, που μία από αυτές είναι και η Εκκλησία του Liverpool, κάθε εβδομάδα με τη βοήθεια των Πιστών και της Φιλοπτώχου προσφέρουν δωρεάν φαγητό σε πολλά άτομα που υποφέρουν και στερείται η οικογένειά τους ακόμη και το φαγητό.

ΤΟ χάσμα μεταξύ των πλουσίων και των φτωχών σε παγκόσμια κλίμακα, είναι σήμερα τόσο μεγάλο όσο ποτέ στο παρελθόν και βαθαίνει μέρα με την ημέρα όλο και περισσότερο. Οι ανισότητες σε όλα τα επίπεδα κυριαρχούν σε παγκόσμια κλίμακα και είναι τεράστια τα προβλήματα εξαιτίας της εκτεταμένης φτώχειας και του υποσιτισμού, της έλλειψης στοιχειωδών υποδομών εκπαίδευσης, της πρόσβασης σε υπηρεσίες περίθαλψης αλλά και διαστρεβλωμένης θεώρησης περί ασφάλειας που αναπόφευκτα περιορίζει τις ατομικές ελευθερίες και συγκεντρώνει την εξουσία στα χέρια των ολίγων και ισχυρών. Τα μέσα για την εξάλειψη της φτώχειας στον κόσμο υπάρχουν. Η πείνα όμως και ο υποσιτισμός, η μακροχρόνια φτώχεια και η εξαθλίωση εκατομμυρίων ανθρώπων, αποτελούν προσβολή για την ανθρωπότητα και κατάφωρη παραβίαση των βασικών Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Η UNICEF υιοθέτησε πρόσφατα πρόγραμμα Στόχων για Βιώσιμη Ανάπτυξη, για να δοθεί μια μοναδική ευκαιρία στον κόσμο να δώσει τέλος στη φτώχεια και να δημιουργήσει ένα πιο δίκαιο και ελπιδοφόρο μέλλον. Θεωρεί ιδιαίτερα σημαντικούς τους τρεις πρώτους στόχους που υιοθετήθηκαν για την Εξάλειψη της Φτώχειας: 1ον Εξάλειψη της Φτώχειας για κάθε άνθρωπο πάνω στη Γη μέχρι το 2030. 2ον Μείωση τουλάχιστον στο μισό του πληθυσμού των ανδρών, γυναικών

και παιδιών κάθε ηλικίας που ζουν σε συνθήκες φτώχειας μέχρι το 2030. 3ον Εφαρμογή σε Εθνικό επίπεδο κατάλληλων μέτρων και δημιουργία συστημάτων κοινωνικής προστασίας για όλους, συμπεριλαμβανομένων αυτών που βρίσκονται στα κατώτερα όρια της φτώχειας, καθώς και την επίτευξη ουσιαστικής κάλυψης των φτωχών και των ευάλωτων ανθρώπων πάνω στη Γη μέχρι το 2030.

Η ΦΤΩΧΕΙΑ είναι πλέον ενδημικό φαινόμενο όχι μόνο στην Αφρική, στις Τριτοκοσμικές και εμπόλεμες χώρες, αλλά και στις αναπτυσσόμενες χώρες, γιατί με την Παγκοσμιοποίηση έχει γίνει σημαντική αύξηση του πληθυσμού όλων των κρατών της Γης που επιτείνει την ανισοκατανομή του εισοδήματος. Από τις πλουσιότερες μέχρι τις φτωχότερες χώρες, από τις Ηνωμένες Πολιτείες μέχρι την Ινδία, από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την Αφρική και την μακρινή Αυστραλία οι φτωχοί πληθαίνουν. Υπεύθυνες για την κατάσταση της φτώχειας που επικρατεί σε όλο τον κόσμο είναι οι πολιτικές που ακολουθούν οι κυβερνήσεις. Και καμιά κοινωνία δεν μπορεί να ευημερήσει όσο υπάρχουν Εκρηκτικές Οικονομικές Ανισότητες. Για την εξάλειψη της πείνας των εκατομμυρίων ανθρώπων στη Γη πρέπει όλες οι κυβερνήσεις να βοηθήσουν και να λάβουν μέτρα σε όλους τους τομείς. Είθε να επιτευχθούν οι Στόχοι της UNICEF για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την Εξάλειψη της Φτώχειας πάνω στη Γη μέχρι το 2030 για μια κοινωνία πιο Δίκαιη και πιο Ανθρώπινη.

*Για άνθη  
σε κάθε περίπτωση*

**WARATAH FLORIST**

*ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ*

- \* Ανθοδέσμες
- \* Στεφάνια
- \* Ανθοστολισμοί

**4/322 Homer St., Earlwood**  
**Τηλ.: 9559 1193**